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1^ Kifizetési árak:

Helybe« és postán küldve
Egy évre 10 frt. Negyed évre í ft 50 kr. j 
Fél évre 5 „ Egyes axám — „ ó * 
Előfizetési pénz s minden költemény : I 
íó-pizez, YECSEY-ház, földszint a ezer- | 

keeztőeégbe bérmentve küldendők. |

Előfizethetni helyben:
TELECTDI K. LAJOS és i§. CSATEY 
KAROLY könyvkereskedésben s & 
szerkesztőségnél. Egyóbütt & poatzhiva- | 
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

I dekPWieii-Tlilék! eUeméf! »árt66 kUsmuyfj^

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. v■*?**í>/

Hirdetési dij:
ŐUiasébos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint s 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáeért külön 

80 kr.
,N y i 1 t-t é rv-en megjelenő közlemény 

minden petit sor» 15 kr.
Név- vagy bérmentetleaiil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugysaintén kéziratok nem adatnakifc___n___

Kik csinálják a forradalmat?
Debreczen, január 19.

A kormánypártnak egy nagy része 
az ellenzéket vádolja a Budapesten elő­
fordult zavargásokért, sőt soknak még 
a szive is vérzik az ottan meghaltakért 
és megsebesvlltekért.

Minden emberben kell bizonyos ér­
zelemnek lenni, s a szív fájdalma min­
denesetre nemesebb érzelemre mutat, de 
ha az csak akkor fejük ki bennünk, mi­
kor már nehány ember a hatalom go­
lyója által halva fekszik, mikor már egy 
jó csomó ember a hatalom szuronya és 
bunkója által összetöretik, elveszti min­
den értékét.

A szív nemes érzelme oda munkál­
kodik, oda vezeti az észt, hogy ilyenek 
egy országban, egy ország fővárosában 
elő ne fordulhassanak. A szív nemesebb 
érzelme, — ha már ilyenek megtörtén­
tek — nemcsak az okozatokat vizsgálja, 
hanem egyúttal keresi az okokat is, és 
csak ekkor tud tanulni a történtekből.

Forradalomról beszél mindenki, for­
radalomtól félünk mindnyájan, Commu- 
nismusról beszélnek sokan, és leginkább 
azok állítják ezt mumusként, kik a nép 
kegyének köszönhetik, hogy tisztessége­
sen élhetnek, hogy valamit összekaparit- 
battak. S mind a forradalom megterem­
tésével, mind a communismussal a kor­
mány ellenzékét, leginkább a független­
ségi pártot vádolják, gyanúsítják.

A commuuistikus eszméknek Ma­
gyarországban hála istennek nincsen ta­
laja. s ha valamelyik circumspeetus, kö- 
penyegforgató emlegeti pártunk vagyo- 
uosabbjai előtt ijesztgetésképen, kinevet­
jük s még csak feleletre sem méltatjuk, 
mert a communismus nem nekünk hasz­
nálna, kik megszokott munka után élünk, 
s keressük össze vagyonúnkat, hanem 
azoknak, kik frakkosau, tétlenül, éhes 
hassal koptatják a mások által épített 
járda kövét, s kiket mégis az urhatnám- 
ság tart lenyűgözve.

A forradalmi eszméknek az egész 
világ hazája, de hát ki csinálja a forra­
dalmat ?

A világtörténelem mutat-e fel csak 
egyetlen esetet, hogy egy elégedett nem­
zet valaha forradalmat csinált volna ? 
Soha.

A forradalmat mindig a hatalmak 
túlkapásai, a népeknek leigázása, a né­
peknek jogaiktól, vagyonaiktól, keserves 
keresményeiktőli megfosztása idézte elő ; 
előidézte az, mikor látta a nép, hogy az 
igazság nem egyformán méretik minden­
kinek, mikor látja, hogy a hatalmasab­
bak nagy bűnökért büntetlenül marad­
nak, s a szegények csupán kihágásért 
is keményen büntettetnek; mikor látja, 
hogy keserves keresményeinek egy nagy 
része adó czimen elvétetik, és az elvett

pénzből a népnek sem anyagi, sem szel­
lemi érdeke egyátalában nem mozdittatik 
elő. És hazánkban több mint egy év­
tizede, hogy igy megyen.

Hát a szív nemesebb érzelme miért 
nem jajdult fel eddig, azon a kormány­
párton, hogy a kormány fejeit a kérlel- 
hetlen következményekre figyelmeztette 
volna, vagy a szív nemesebb érzelmét 
elnyomhatja a hatalombani osztozkodás, 
vagy a hatalom melegítő napjáuáli süt- 
kérezés ?

Ki csinálja, s ki készíti elő Ma­
gyarországon a forradalmat? Határozot­
tan a kormány és pártja, mely a ma­
gyar nemzettel szemben foglalt állást, mi­
kor Bécsuek feláldozta az ország anyagi 
érdekeit, mikor folytonosan emeli az 
adót, és ebből úgyszólván mi sem jutott 
vissza az ország szellemi és vagyoni 
ereje gyarapítására, kik idegen érdeke­
ket szolgálnak, azok igen, nem számít­
hatnak otthon másra, mint ennek termé­
szetes következményére — a forrada­
lomra.

Pesten vér folyt, katonasággal, rend­
őrökkel szuronyoztatták le a népet, mi­
ért ? mert azokat a nagy úri embereket, 
kik a keleti vasútnál 30—40 millióig 
lopták meg az országot, kik százezer 
írtért Dreherrel szemben a kincstárt több 
mint egy millió forintig akarták megká­
rosítani, azokat a nagy urakat, kik ban­
kot raboltak ki, elfelejtették kérdőre vonni 
s mikor akadt egy ember, ki felemelt 
fővel a nemzet előtt a bűnre és a bűnö­
sökre rámutatott, az úri rablók fogadtak 
egy hozzájuk méltó urat, és a büu fel­
fedezőjét Magyarország rendőrsége tud­
tával lelövették.

Ha ott a kormánypártban a szív 
nemesebb érzelme sokakban már annak 
idejében felkelt volna, a keleti vasútnál 
történt tolvajlások napfényre kerültek, s 
az ott szereplő nagy urak megbüntetve 
lettek volna, bizonyosan nem fordul elő 
a pesti botrány.

De hát Zieby Ferráris ellen ki in­
dította meg, és mikor a vizsgálatot ?

Hogy már most gr. Festetics ellen 
megindult és foly, az leginkább a pesti 
botránynak köszönhető.

Távol áll ott a szív nemesebb ér­
zelme, hol — mint a pesti botránynál 
is — a hatalom katonai erőt használ fel 
s sortüzet adat a népre, azt csak olyan 
ember teheti, ki a hatalmat a politikai 
erkölcs félredobásával magához kapa- 
ritva, s előzetes példákból kiindulva, azt 
mindenáron, nemzete, népe legyilkolása 
árán is megtartani akarja.

1846. deczember havában Biharme- 
gye akkori administrátora Tisza Lajos a 
megyeházában tanácskozás közben szu- 
ronyoztatta össze azokat, a kik Bécscsel 
szemben hazájuk alkotmánya megtartá­

sát, hazájuk szabadságát, függetlenségét 
tűzték ki életeiéiül.

Tanácskozás közben egyszer min­
den ajtó feltárult, az administrátor Tisza 
Lajos felállt, elhagyta a tanácstermet és 
a kinyílt ajtón több urszolga vezénylete 
alatt tódult be feltüzött szuronyuyal az 
akkori rendőrség, s a kiszemelt áldoza­
tokat leülve az asztalok alatt azuvkálták 
össze-vissza. Ezt Tisza Lajos Bécs hiva­
talnoka, Bécs érdekében egyenesen nem­
zete ellen követte el. Tisza Kálmán édes 
apjának legkedvesebb gyermeke volt, s 
ha apja uyomdokát követi, ezáltal kimu­
tatja ugyan apja emlékéhezi ragaszko­
dását, de a nemzet már eddig is meg­
győződhetett róla, hogy tőle többet nem 
várhat, mint Bécs érdekében a nemzet­
nek minden tekintetbeni összeromboltatá- 
sát, és ez teremti meg a forradalmat.

— Tisza vissza’épését egy bécsi lap ke­
vés nap kérdésnek tartja. Higyje a ki akarja. 
— Képviselő választás. A monori vál. kerü­
letben már kezdetűket vették a választási moz­
galmak. A szabadelvű párt is léptetett fel je­
löltet. A függetlenségi párt Kovács Grábor ot­
tani lakost léptette fel, de 5 nem fogadta el a 
jelöltséget, s igy a párt újabb kijelölésről gon­
doskodik. — Kormány körökben az a hir van 
elterjedve, hogy az esetre,, ha Várady Grábor 
elfoglalja helyét a képviselőházban, mintegy 
30 szabadelvüpárti képviselő az ellenzékhez 
fog átmenni.

Muszkavilág Magyarorstágon.
Debreczen, január, 19.

A budapesti tüntetések folytán katonai 
és kormánykörökben roppant panique uralko­
dik. Miskolczról, Egerből, táviratilag ren­
delték fel Budapestre a katonaságot, úgy, hogy 
ott most tizenhatezer főnyi katona­
ság van összpontosítva.

Az „Egyetértés“ egri levelezője távirati­
lag akarta tudatni lapjával azon hirt, hogy az 
ott állomásozó ezredet Budapestre revdelték ; 
a taviró üivataínál azonban kijelentették, hogy 
ily sürgönyök felrerése meg van tiltva.

A kormány meghagyta az államügyész­
nek, hogy mindazon lapok ellen, melyek a tün­
tetések alatt a népet izgatták, a sajtópört in­
dítsa meg; eunek foly an már három lap van 
kiszemelve, mint beperleudő.

A kir. főügyészség az Érje (értésnek hét 
munkatársa^ ellen indított egyszerre sajtópert, 
a tüntetésről Írott tudósítás miatt.

Mint látszik tenát, a kormány teljes erő­
vel fogott hozzá az igazság kimondóinak el­
nyomásához. — Tisza ezenkívül Edelsheim 
Gyulai bárónál ho.szasabban értekezett, két­
ségkívül a jövő ben foganatosítandó rendszabá­
lyokról.

Csak rajta jó urak, hiszen tietek a szu­
rony ! Vigyázzatok azonban mert nem a nép 
van tiértetek!...

Ostromállapot.
Budapest, jan. 17.

A vasárnapra kilátásban volt zavargások 
elnyomására roppant előkészületeket tettek. 
El volt határozva, hogy ha a tüntetők nagyobb

számmal kezdenének csoportosaim, a citadel­
láról kiiencz ágyút sütnek el, mire az Összes 
katonaság kivonul a kaszárnyákból, s állást 
foglal a néppel szemben.

Oly vakmerőségeket gondoltak ki szépen 
a katona urak.

Hanem nem volt szükség a terv megva­
lósítására, mert a nép nyugodtan viselte magát.

Vasárnap délelőtt erős katonai őrjáratok 
ezirkáluk a főváros utczáin; a rendőrség is 
toljes számmal kirukkolt, de semmi gyanús 
dolog nem adta elő magát.

A nép hallgatott, a hallgatással fejezvén 
ki — megvetését az ostromállapot rendezői 
ellen. —

* **
Tisza Kálmánnak Budapestre való 

megérkezésekor a bécsiek valami demonstra- 
tidt vártak, s mint magánúton, de hiteles for­
rásból értesülünk páni félelmüknek s az egész 
birodalomnak szétrobbantásától való félelmük­
nek azáltal adtak kifejezést, hogy a bécsi tá­
viró hivatalt a kérdések egész halmazával lep­
ték el, sőt többen Bpesten lakó ismerőseiktől 
tudakozódtak, váljon hogy vonult fel Tisza 
Kálmán a budai palotába.

A fővárosból.
— január 18.

+ Verhovay Gyula egészsége állapota ked­
vező fordulatot vett. Tegnap éjjel nyugodtan 
volt s aludt is pár órát. Láza nem erősödött. 
A seb szépen heged ; köhögése még nem szűnt 
meg végkép.

+ Sajtóper. Az „Egyetértést“ f. hó 14-ki 
számában „A tüntetés“ felirattal s a 13-diki 
tüntetést tárgyazó tudósítás miatt a főügyészség 
sajtóperbe fogta. Ciéry vizsgáló biró Csávolszki 
Lajost már megidézte.

+ Tisza Ká'mán még Bécsben időzése 
alatt is „szivéu viseli a haza sorsát.“ Thaisz 
főkapitány második proklamácziója hir szerint 
egyenesen Tisza Kálmán miniszterelnöktől 
eredt és távirati utón Bécsből közöltetett Je- 
kelfalussy minisztertanácsossal.

+ Az áradás. A Duna vize a főváros­
ban folytonosan s most már elég jelentős mérv­
ben és gyorsasággal apad. Ez a beállott hi­
deg időnek tulajdonítandó, mely a megindult 
s immár roskadozni, olvadni kezdett jégtöme­
geket a Dunán végig ismét megállította s most 
napról-napra szilárdítja. Ha a hideg nagyon 
tartós talál lenni, úgy az árvízveszély el van 
ugyan odázva, de annál fenyegetőbb lesz az 
újabb olvadás beálltával,

Belföld.

— Minta község. A gr. Batthiányi La­
jos által alapított Lajos-Komárom község ér­
demelte ki e nevet, mert derék magyar lako­
sai minden üdvös intézményt létesítenek. Van 
ott kisdedovó, vannak iskolák (s igen szépek), 
faiskolák, kaszinó, a hova minden lap jár, és 
most újabban magtárt állítottak fel. Népe igen 
vagyonos, s nagy ritkaság, ha egy-egy ingat­
lan eladásra kerül.

— A tanítók nyugdíjazása tárgyában be­
adott folyamodványok rendesen nem szoktak 
kellőleg felszereltetni, a mi aztán kellemetlen 
mellék intézkedésekre ad okot főleg a folya­
modókra nézve kik folyamodásuk pótlására 
utasittatnak. Ennélfogva a közoktatási m'niszter 
jónak látta leiratilag felhívni törvényhatósá­
gokat, hogy eme folyamodványok felvételénél, 
szigorún az e tárgyban már eiébb kiadott sza­
bály rendelet értelme szerint járjanak el, s a

kellőleg fel nem szerelt folyamodványokat már 
ők utasítsák vissza.

Irodalom és művészet.
X „A legény bolondja“. Ezt a ezimet vi­

seli azon népszínmű, melynek közelebb a nép­
színházi bíráló bizottság odaítélte a 100 ara­
nyat. A darabot Csobánezy Kóródi Péter sze­
gény vidéki kardalnok irta, s lesz általa egy­
szerre hires emberré. A népszínháznál már ké­
szülnek előadására.

X Uj népszínmű. A „YereshajiT'lKizője 
Lukácsi Sándor uj népszínművet irt; czime : 
„Szomszéd ur kakasa.“ A népszínház igazga­
tója elfogadta előadásra.

Külföldi szemle.
Dehreozen, jan. l-94o.

— Az orosz fővárosban Sándor czár hu­
szonöt éves uralkodói jubileuma alkalmából 
nevezetes politikai események készülnek. A 
balkán félsziget uralkodói személyesen akar­
ják bemutatni hódolatukat uj protektoruknak, 
a czárnak. Sándor bolgár fejedelmen kívül Mi­
lán szerb fejedelem is Sz orosz fővárosba za­
rándokol ha addig az albán kérdés kiegyen- 
littetik. Nikita fejedelem szintén jelen lesz az 
ünnepélyeken. Máreziusban tehát a Balkán ál­
lamok fejedelmeinek kongresszusa várható a 
czár székhelyén.

— Eugénia ex-császárnő a Fokföldre 
tervezett utazását márczius hó 26-án kezdi meg 
a „Germa“ nevű egyesült állami gőzhajón. A 
hajó elég korán fog megérkezni Natalba, hogy 
a császárnő junius hó 1-én, mint fia halálának 
évforduló napján azon helyet meglátogathassa, 
hol ez a zuluk által megöletett.

— Háború. Persian keresztül jövő tudó­
sítások jelentik, hogy a turkomanok ismét meg­
verték az oroszokat. Ezek kényszerülve vol­
tak Csikislart kiüríteni, s hajókra menekülni. 
Valószínűleg a tervezett tavaszi hadjáratra 
öeszehalmozott készleteket is elvesztették.Rész­
letek hiányzanak. Az orosz kormány Krupp - 
nál 250 ágjut rendelt meg.

Egy gazdasági baj.

Göböljárás, január hó.
Egy kittinő elméleti és gyakorlati gazda 

szerkesztésében állott gazdasági lapban a „Ha­
ladó gazdában“ — fájdalom, hogy pártolás 
hiányában megszűnt — egyszer egy ilyenfor­
ma kérdés jelent meg 8. M. urtdl: mint gazd. 
tanintézetet végzett egyén, ki pályasorsosai 
foglalkozását figyelemmel kiséri, többször gon­
dolkoztam azon, hogy miért van az, hogy tan­
intézetet végzett sok gazda, nem kap gazda- 
tiszti alkalmazást ? ! Gondoltam ismeretség vagy 
pártfogás hiányra, mint legfőbb akadályra, de 
ez nem volt eléggé alkalmas a meglevő okot 
indokolni. A napokban aztán a „Gazd. lapok“ 
egy olyan száma jutott kezeim közé, melynek 
első czikkét elolvasva rájöttem a baj valódi 
okára. Ott ugyanis egy emlékiratban, mely 
földműves iskolák állítása iránt emel szót, ki 
van számítva, hogy hazánkban úgy átlagban, 
hány állomást kell évenként nj erőkkel be­
tölteni s meglepetve láttam és olvastam ott, 
hogy az évenként alkalmazandó egyének szá­
ma kétszer akkora, mint a menynyi a gazd. 
tanintézeteket ugyananynyi ilő alatt elhagyja. 
Ebből tehát nem vagyok képes mást követ­
keztetni, mint azt, hogy birtokosaink még most 
is nagyobb részben oly egyéneket alkaimaz-
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Mapolasa mgás, élete.
— Regényes korrajz. —

IV.
Orsirti morénylsts.

(»5.
Ezen követelések a fraaczia külügymi­

niszter gróf Walevski által, az Angliában szé­
kelő franczia követhez intézett átiratokkal kez­
dődtek.

Mielőtt a január 14-ki merénylet törté­
nelmének ezen politikai köibetétét tovább ki- 
aérnők ; — annak tetteseire, kimeritőleg vissza 
kell térnünk.

Miután a rendőrség legkiterjedettebb pu- 
hatolásokat tett, és számos elfogatásokat vitt 
véghez, egy nyomra jött végtére, melynek kö­
vetése "kétségtelenné tette, hogy a merényle­
tet, négy olasz követte el, kik épen e ezélra 
jöttek által Francziaországba Angliából, és da­
rab idő óta, idegen név alatt, Parisban tar­
tózkodtak.

Ezen, a rendőrség által, csakhamar ki­
fürkészett személyek a következők voltak: 
Orsin i, Pierri, Gomez, és Rudió 
vagy Da 8 y 1 v a; és már első kihallgattatá- 
lunk is, temérdek összevágó oly jeleket ho­
zott napfényre; melyek, a tettességre nézve 
reájok nehezedett gyanút, tökéletesen iga­
zolták.

Az ezen személyek ellen megindított vizs­
gálat, melynek eredményét a következő vádi­
ratból, kimeritőleg meg fogjuk ismerni, — oly

nagy buzgalommal űzetett, hogy már február 
25-ki tárgyalás alá juthatott.

Ezen nap reggelén, minden rendszabály 
megtétetett az igazságügyi palotában, hogy a 
nagyobb közönség, a teremtől távol tartassák. 
Mind a mellett már 6 órakor még sem volt 
csekély a tolongás a palota bejáratainál ; azon­
ban számos reudőrbiztvs által elzárattak azok 
és csak a bemeneti-jegygyel ellátott emberek 
bocsáttattak be.

Tíz óra felé már tele volt a gyüléste- 
rem. A jelenlevők között észre lehetett venni : 
Cowley lordot, F 1 e u r y tábornokot, M a g- 
n a u tábornagyot, és sok más tábornokot, ma­
gas államhivatalnokokat, Dupin urat a sem- 
misitőizék elnökét, több tagjait a törvényszék­
nek, Paris minden ismeretesebb ügyvédét és 
az előkelő világból sok hölgyet. Az esküdtek 
között láttak: Alloury (Debats), W i 1 le­
rn e a a n t (Figaro) szerkesztőket, D u s a u b r i-t 
a császár szabóját és Kőnigswarter kép­
viselőt. A fellebbezési törvényszék elnöke D e-
1 angle vezette a tárgyalást. A főállamügyész 
Chair d’ Estange, Sálié helyettes ál­
tal segítve foglalta el a vádló helyét. A védők 
pedján ültek a kővetkező ügyvédek : Jules 
Favre Orsini; N o g e n t-S a i n t-L a u r e n t 
Pierri; M a t h i e n Rudio, és N i c o 1 e t Gor- 
nez védelmezésére. A vádlottak csakhamar 10 
óra után vezettettek be, és a vádlottak padján 
foglaltak helyet.

Tíz óra negyven perczkor, megnyitá D e- 
1 angle elnök az ülést. — Ekkor olvasta­
tott fel az alábbi vádirat, a kővetkező egyé­
nek ellen :

1. Orsini Bódog, 27 éves iró, Me- 
dolá-ban az egyházi államokban született, ki­
nek rendes lakása Londonban volt és a ki a 
merénylet idejében Párisban, Monthábet et- 
etán 10. sí. a. lakott.

2. Rudio Károly, 25 éves, nyelv­
mester Belluuóban a velenczei tartományban 
született, kinek rendes lakhelye Nottingham 
volt és a merénylet idejében Pariiban, Mont­
martre utczán 132. az. e. lakott.

3. Go mez Antal, 29 éves inas, Ná­
polyban született, kinek rendes lakása Angliá­
ban volt és Párisban a Sain'-Houoré utczába 
a Hotel de Saxe-Coburg czimü vendégfogadó­
ban tartózkodván.

4. Pierri József András, 50 éves 
nyelvmester, Luccában született, kinek rendes 
lakása Birmingham volt és ez időben Parisban 
Montmatre utczán 132 ik sz. a. a Hotel de 
France et de Champagne ozitnü vendéglőben 
lakott.

5. Bemard Simon Ferenc z, volt 
tengerész orvos, Carcassonne-ban született, most 
szökevény, holléte ismeretlen.

Nehány bevezető szó után, a következőt 
adja elő a vádirat, mint a vizsgálat folytan 
kiderült tényálladékot ;

„Csütörtökön, január 14. 1858. Ö felsé­
geik az operai előadásnál megjelenni szándé­
koztak. Az ily alkalommal szokott előkészü­
letek jelezték, hogy várattak. A császári fo­
gat 8*/8 órakor érkeztek meg. — Az első, a 
császári háztartás tisztje által elfoglalt kocsi, 
már a színház előcsarnokáig érkezett; egy 
csapat lándzsás — gárdisták lovagoltak aztán, 
azon kocsi előtt, melyben ő felségeik s velük 
együtt Roguet tábornok ültek. A főbejárás 
közelébe érkezve, lassabban haladt a császári 
kocsi, hogy az előcsarnok legszélső végére 
jusson. Ezen pillsnatban három ágyulövéshez 
hasonló durranás történt egymásután, nehány 
perczenet időközbe1., és pedig az első a csá­
szár kocsija előtt, a lándzsáé fedezet második 
sorában; a második közelebb a császári ko­

csihoz és a harmadik maga az őfelségéik ko­
csija alatt.

„Az átalános zavar közepette, első m >z - 
dulatá volt a jelenlevőknek, — kik nem na- 
gjou borzasztva találtattak, — felkiáltásokkal 
megmutatni, hogy a császár és császárné, sze­
rencsére megmenekültek. Az ég valóban lát­
ható védelmével fedezteti őket, mert a veszély 
melytől menekültek, körülöttük rettenetes kín­
szenvedésekkel jelentkezett. Az első robbanás­
nál, számos gázláng kialudt a színház bejárá­
sánál, egyedül a légnyomás hatása miatt ; a 
színház és a szomszéd épületek ablakai össze­
törtek ; azon nagy fedél, mely a bejárat fe­
lett van, daczára erős alkatának, so* helyen 
kárt szenvedett. A házfalakon, magan a kő­
burkolaton is, Lepelletiér-ufczában, mély nyo­
mát lehetett látni a rombolásnak, melyet a 
löklövegek ott maguk után hagytak.

„A császári kocsit 76 iövegdarab találta. 
A két ló közül, melyek a fogatot képezték, 
az egyik 25 sebet kapott és azonnal megdög­
lött ; a másik nehéz sebet kapott és agyon 
kellett szuratni.

Több lőveg darab hatott be a kocsiba, 
és Roguet tábornok, ki az első ülésen ült, 
nyaka felső részén, a füle mellett, fájdalmas 
sebet kapott, minek jelentékeny vérömiés volt 
a következménye. A császár és a császárné 
csak az utólsó robbanás után szállottak ki a 
kocsiból, s mindig nyugodtan maradtak, és 
segítség nyújtásokkal foglalkoztak, melyekben 
az áldozatokat részesíteni kellett. A romok­
kal fedett és vérrel áztatott burkolaton, való­
ban sok sebesült feküdt, kik közöl többen ha­
lálosan voltak megsebesítve. A törvényes meg­
állapítások szerint, — melyek valószínűleg nem 
teljesen hitelesek, — 156 egyén találtatott a 
lövegdarabok által, és hogy a sebek száma, 
511-re rúgott. Az áldozatok nagy névsorában,

21 asszony, 11 gyermek, 13 lándzsás gárdista, 
11 párisi gárdista és 31 hivatalnok és ügynök 
a rendőrfőnökségtől — fordult elő. Hogy a 
képet, melyet e pillanatban Le pelletiér uicsa 
mutatott kiegészítsük ; megjegyzendő még, hogy 
a császári fogat két lován kívül 24 ló sebesült 
meg a lándzsásoknál, melyek közöl kettő azon­
nal megdöglött, és másik három, másnap ju­
tott tönkre.

Batty párisi gárdistát és Riquér urat, 
Jeromos herczeg felügyelő hivatalnokát a La- 
riboksiére hotelbe vitték ; az első 9, a másik 
11 sebet kapott; mind a két szerencsétlen 
meghalt jan. 15-én. Ugyan e napi jelentésben, 
a hivatalból kiküldött orvos, T r a d i e n ur, 
osztályozta a sebesülteket, sebeik jelentőségé­
hez képest, és következő eredményre jutott: 
„A legtöbb seb, egészen a szervekig be­
hatott és daczára látszatos csekélységüknek, 
erős zavarást okoztak a szervekben, és jelen­
tékeny vérzést, ketten az áldozatok közöl meg­
haltak, kilenczen még nincsenek veszélyen kí­
vül. Nehányan közőltik, élethosszamig gyógyit- 
hatlan fogyatkozást fognak szenvedni.“ Ezen 
szomorú feltevések — sajnálnunk kell — tel­
jesültek. Február 11-én egy kiegészítő jelen­
tése T a r d i e n orvos urnák, hat újabb ha­
lálesetről szdll: 1. Haas ur, amerikai keres­
kedő, meghalt jan. 26-kán koponyáján kapott 
sebe következtében, mely az agyrelő sérülését 
okozta. 2. Ruffin ur, meghalt jan. 27-kén 
egy seb következtében szeme mellett, melynek 
gyuladása az agyvelőre is áthatott. 3. Du- 
aange ur, meghalt fefer. ö-kén koponya tö­
réssel öszszekötött fejseb folytán. 4. C h a a- 
s a r d ur, meghalt febr. 6-án. 5. Dalben ur 
párisi gárdista meghalt febr. 8-án. 6. W a 11- 
rean ur febr 8-án halt meg hirtelen, sebgöreg 
következtében.

(Folyt, köv.)
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nak gazdaságaikban, kik gázd. tanintézetet nein 
végeztek. Ez pedig, elég azomoru és lehangoló 
Iahet a növendékekre nézve. Miért költekezzék 
ugyanis a fiatal ember 2—3 évig szakszerű 
kiképzésére, ha a képzetlen ellenében semmi 
előnyben sem részesül ?! Ideje volna, hogy 
birtokosaink komolyan vennék fontolóra ezen 
ügyet s iparkodnának az okokat elhárítani az 
által hogy birtokaikban csak végzett egyéne­
ket alkalmaznának. E sorok közlését azon 
óhajtással kéri az illető felhasználni, hogy vaj­
ha csak némi eredménye is lenne felszólalá­
sának.

E sorokra válaszolólag egy vidéki önálló, 
és minden befolyástól függetlenített lapban 
egy pár eset van elbeszélve, hogy miért nem 
kellenek a végzett fiatal emberek sok nagy 
birtokosnak — tisztelet a csekély kivételnek. 
Elsőbben is azért nem kell sok nagy birtokos 
vagy nagy háztartást vezető urnák képzett em­
ber, mert kerülnek érdemdús egyéniségek, a 
szintén érdemdús k am m érdi euer, komornyik és 
más urakból quantum satis —s ezekhez járul 
kény leien-kell ellen, de ajándékképpen szinte 
érdemekben megélemedett komorna vagy plane 
szobaleány feleségül. Az előbbi collegát gaz­
dája vén korában taníttatja írni, olvasni s mi­
kor anvnyira kiképeztetett, hogy nevét minden 
komolyabb akadály nélkül leképes lithograp- 
hirozni — kiteszik valamely pusztára ispánnak 
és lön belőle gazdatiszt. Az ilyenek azután 
halálos ellenségei minden legkisebb tudomány­
nak s minden olyan embernek, ki nem az ő 
académiájokból került ki.

Deniqae gazdatiszt. Alig hogy lerakta a 
csizma kelét, poroló korbácsot stb. már a ter­
mészetben koutárkodik, mert úgy mond : „ő 
nem könyvből tanulta a gazdálkodást. Ei pe­
dig ez igy van igen sok helyen szem és fül 
tanúja volt s köztük ólt egy ideig e sorok Író­
ja is. így van ez még egy oly nagy birtokos­
nál is az alföldön, hol a birtok területe a 100 
ezer holdat meghaladja. A gróf ur inspectoros- 
kodik, az inasokból lett ispánok és tiszttartó 
urak pedig intézik a világ folyását Isten és a 
gazdasági tauintéietek nagyobb dicsőségére, 
hogy az ily collegákat, gazdájuk per tu stbi 
traktálja; felhő szakadásos esőben egy darab 
zsindelyér a major túlsó végére kikergeti, sőt 
ha a nagy úri szeszély, vagy az idő és körül­
mények úgy hozzák magukkal, meg is ütlegeli, 
— az a fennebb elbeszélt viszonynál fogva ter­
mészetes és önkényt következtethető is. Isme­
rek egy igazán nagy urat, kinek egyik tiszt­
tartója pulyka pásztor, kukta később szakács 
lett, és mint ilyen a jezsuitizmus, vádaskodás, 
és besugások alapján gazdatisztté avangirozta- 
tott. Nevét 70 éves korában nem tudta leírni, 
de azért számadást vezetett a felesége, kit hi­
vatalával együtt kapott— utóbbit háromszori 
ismétléssel — az Ő kegyes urától.

Hogy a végzett ember a földmivelési mi­
nisztériumra vagy az orsz. gazd. egyesületre 
számíthatna, a legnagyobb képzelődő tehetség­
gel sem szabad annyira vetemednie ! írhat, 
könyöröghet, folyamodhat, hivatalos éi privát 
órákban — ha el nem utasítják durván — 
köszönje meg, de biz azokra ne számítson. Ho 
gyau lehetne hát akkor egy nagy birtokostól 
azt kivinni, hogy ő végzett embert pártfogol­
jon, alkalmazzon ; mikor az illető miniszteri 
um vagy az egyesület e végzett egyének iránt 
aunyi figyelmet vagy érdekeltséget sem mutat, 
mennyi csak vigasztalásra volna elegendő, nem 
még, hogy őt ajánlanák vagy gondoskodnának 
róla. Olyan nincs.

Még nagyon sokat lehelne erről Írni, de 
táj az embernek felszakgatni a sebeket, mikor 
látja, hogy mibe sem veszik fáradozását és 
küzdéseit s kénytelen olykor kifakadva — 
megátkozni azt * perczet, mikor e hálátlan 
pályára lépett. Ha valami érdeklődő pálya­

társ óhajtja, egész históriákat tudunk elbe­
szélni erről s tanácsot vagyok képes adni, 
hogy mit kellene mostan tennie, ha gazda­
tiszti alkalmazást óhajt nyerni. R izemről leg­
lel kiismer etes ebben ajánlanám S. M. urnák, 
hogv legyen inai valamely még fülig el nem 
adósodott grófnál; — igy nehány év múlva 
neme ák ispánságot, már olyant a milyent, — 
ha nagy bottal is — de még feleséget is kap.

Szobonya Bertalan,
főhgi gazdatiszt.

MiskoIcz-Debreczen-nagyváradi vasút 
consortiumnak közgyűlése.

Debreczen, január 19.
A Miskolcz-Debraczen-nagy váráéi vasút­

vonal kiépítését tervező consortium varosuuk 
hatóságával egyetértőleg, mint azt t. olvasóink 
már előbbi közleményeinkből tudják, a teg­
napi napra tűzte ki a fontos tárgyban tartandó 
közgyűlését, melyre azon vidékek érdekeltsé­
gét, mely vidékeken a vasút keresatül rotiu- 
land, — szintén meghívta.

Örömmel lehetet' tapasztalni, hogy mind 
azok, a kik ezen vasut-tervezetnek kivitelét 
indokoltnak, saját maguk, a vidék a átálában 
az érdekeit közönségre nézve czélszerünek, 
hasznosnak, átlátták: siettek megjelenésük 
vagy képviseltetésflk által résztvenni a köz­
gyűlésen, hogy a régen megindult mozgalom­
nak immáron mielőbb positivebb alakot adja­
nak s azt a létesítés küszöbéhez közelebb 
hozni törekedjenek.

A magunk részéről üdvözlünk minden 
olyan tényt, mely a komoly fellépés és szán­
dék jellegét hordja magán, s mely egy egész 
nagy vidék, számos város és község s köze­
lebb magára Debreczen városának is ja­
vára van.

Jelen voltak : Molnár György elnök 
helyettes. Debreczen város részéről : Simon- 
fy Imre polgármester, Kovács Sándor tiszti 
ügyész, Balogh Mihály főmérnök. A taka­
rékpénztár ré-zéről : Telegdy László. A 
kereskedelmi és iparkamara részéről : Sasz- 
tina L íjos és Dr. Király Ferencz. Keres­
kedelmi és iparbank részéről: Holländer 
Gyula. Az „István“ gőzmalom részéről: Szé­
pé s s y Gusztáv. Az egri főkáptalan részéről : 
Zsendovics József prépost kanonok és 
Lipkor József főmérnök. Nánás városrészé­
ről : Nagy László, Sebestyén Lajos al- 
járásbiró, Katona Endre lelkész, Nagy 
Gábor birtokossági elnök és László Alajos 
közbirtokos. Dorogh város részéről: Nagy 
Miklós polgármester. Böszörményből jelen vol­
tak mint ottani kötbirtokosok : G a á 1 Mihály, 
U. Szabó Mihály és U z o n y i Imre. Az ér 
melléki érdekeltség részéről : Fráter Imre 
és Csanády ÖJön ; továbbá mint a consor­
tium tagjai : Lengyel Imre és Simonffy 
Sámuel.

Molnár György elnökhelyettes üdvözölvén 
a szép számmal egybegyült tagokat, a közgyű­
lést megnyiiottnak nyilvánítja. Az egész köz­
gyűlésnek lefolyását a következőkben foglal­
hatjuk össze :

I. A működő küldöttség által a vállalat 
kivitelére vonatkozó javaslat előterjesztetvén : 
a consortium is czélszerünek találta, hogy a 
Debreczen-nagy várad! vonalrász Diószegnek 
érintésével építtessék ki, hogy ekként az Ér­
mellék érdékei is kielégi lessenek.

II. A Debreczen miskolezi venalréaz eset­
legesen oda lenne módosítandó, hogy Polgár­
tól a vonal Ernődig vezettessék, miáltal annak 
hossza, valamint kamat biztosítási szükséglete 
is 50 százalékkal lenne lejebb szállítható.

III. Az ezután kifejlett élénk essmecsere

után azon gyakorlati indítvány tétetett, hogy 
noha az egész vonal kiépítésének szükségét, 
valamint a kiépítés keresztülvitelének szüksé­
gességét a consortium belátja : a további szük­
séges teendők könnyítése ctáljából ezéiszerü 
lenne, ha a természettől amúgy is három egy­
mástól elkülöníthető vonalréstre osztható pá­
lyatestek kiépíthet lsére nézve a Debrecen­
től Polgárig terjedő vonal érdekeltségével^ a 
tárgyálások vezetésére Simonffy Imre polgár­
mester ur; a Debrectentől-Nagyváradig ter­
jedő vonal érdekeltségével Fráter Imre ; végre 
a Polgártól-Miskolczig, esetleg pedig Ernődig 
vezetendő vonalrész érdekeltségével való tár­
gyalások vezetésére, Melcter Gyula ur ké­
retnék fel.

Ez alkalomból megemlítjük, hogy a régi 
consortium számadásai felülvizsgáltatván rend­
ben találtattak, a a felmentvény a helybeli ke­
reskedelmi és iparkamrának megadatott; egy­
szersmind határoztatok, hogy a régi consor­
tium tagjainál kintlevő tőketartozások behaj­
tassanak.

Gróf Csáky Tivadarnak eddigi fáradozá­
sáért köszönet szavaztatott, Dr. Király Ferencz 
ur jegyzőnek megválasztatott.

Ügy a működő küldöttségnek a consor- 
tiumhoz intézett jelentése és a vasút kiépíté­
sére vonatkozó javaslata, valamint a gróf Csá- 
ky Tivadar ur által beterjesztett költségvetési 
tervezet s a Dr. Király Ferencz által öszsze- 
állitott a hozzájárulási kulcs megállapítására 
vonatkozó adatok és előterjesztvények, vala­
mint a consortium ezen értekealeti közgyűlése 
jegyzőkönyvének kiuyomaíása elhatároztatatván, 
azoknak az érdekeltségek részére leendő szét­
küldése elhatároztatott.

Ezzel a délelőtti közgyűlés véget ért.

Délután a Dobreczentól polgárig terjedő 
vonalrész érdekeltsége gyűlést tartván, elha­
tároztatott, hogy jövő február hó 22-éra érde­
keltségi közgyűlés hivatik össze, a mikor is a 
pálya kiépítésére vonatkozólag a szükséges 
ajánlatok megtétele elvárható leszan-

ÚJDONSÁGOK.
* A függetlenlégi párt szombaton este 

tartá tánezvigalmát a „Korona“ szálloda nagy 
termében, Debreczen város tősgyökeres polgár 
ságinak oly tömeges részvéte mellett, minőre 
még alig volt példa. Hét órára zsúfolásig meg­
telt a szépen feldíszített nagy terein. Ott vol­
tak teljes számmal városunk polgári osztályá­
nak bájos virágai, egyszerű s mégis izlésteljes 
öltözetükben. A tánc» ciakhimar kezdetét vet­
te, s a deli ifjúság utánozhatlan tűzzel járta 
gyönyörű nemzeti tánezunkat, a csárdást, járta 
lankadatlanul, egészen addig, inig a keleti ég­
bolton pirkadei kezdett a hajnal . . . E mu­
latság (eledheflen lesz mindazoknak, kik ben­
ne resztvettek, s mindenkorra biztosítja a pár­
tunk által rendezendő tánczvigalmak teljes si­
kerét. — Felemlítjük addig is, mig a száma 
dás közzététetnék, hogy a bevétel közel 800 
forint volt.

* Halálozás. Öir, Pongor Andris hely­
beli polgár tegnap este életének 59-ik érében 
elhunyt. Temetése holnap fog végbemenői a 
Széchenyi utczai 1781 számú háztól. Béke po­
raira 1 —

* Köszönetuyilváaitás. Mindazok, kik ked­
ves nőm tegnap végbement temetésén megje­
lenni szívesek voltak s ez által fájdtlmaiin 
eloszlatására némileg hatni igyekeztek, fogad­
ják őszinte köszönetem kifejezését. Kovács 
Mihály.

* A járványos betegségek miatt egy idő - 
re bezárt ipariskolák múlt 1879-ik éri deczem- 
ber hóban újra megnyittatván — figyelmez­

tetnek az illető mesterek, hogy tanonczaikat á 
megrendelt időkben az ipariskolák pontos la - 
fogatáéira bocsássák, illetőleg szorítsák, mivel 
ellenkező esetben a legszigorúbb eljárásra uta- 
sitott kapitányi hivatal irányukban a törvény­
ben előirt büntetéseket kérlelhetlenül alkalma- 
zandja. Városi tanács.

* Színházi álarezos bál kettő fog az idén 
tartami. Az első e hó 25 én jövő vasárnap ; a 
második jövő február hó 10-én. Felhívjuk reá 
a t. közönség figyelmét.

* Köszönetnyilvánítás. N. N. egy tál te - 
pertőt, Oizterlsm Ernőné úrnő 4 iteze babot,
4 iteze borsót, 2 drb hurkát,, 1 drb göinbö- 
czöt, 2 iteze szilvát. Tőrök Pálné úrnő egy 
zsák burgonyát, Donnerné úrnő 15 drb kiflit, 
Váradi I-tvánné úrnő 4 drb téli fejkötőt. Fo­
gadják az árvák nevében, szívélyes köszöne- 
temei Kaeskovicssé.

* A főiskolai tápintézet javára özvegy 
Hegyi Mihályné asszony ő nagysága 15. o. é. 
forintot kegyeskedett adományozni. Fogádja a 
mélyen tisztelt adományozónő a főiskola sze­
gényei érdekében már annyi áldozatot hozott 
jótékony szivének ezen újabb nemes lányéért 
a főiskolai elöljáróság hálás köszönetét. — 
Liszka Nándor, főiskolai akadémiai igazgató.

* A függetlenségi párt tegnapelőtt táncz- 
vigalma alkalmával ismeretlen egyén valószínű­
leg tévedésből elvitt egy kárészinü szürke bélés­
sel varrott téli felöltőt és egy selyem magyar 
kalapot. Kéretik az illető hogy azon tárgyakat 
szerkesztőségünkben átadni szíveskedjék. Ugyan­
azon alkalommal egy ktpukulcs hagyatott a 
„Korona“ vendéglőben. A tulajdonos jelent- 
kezhetik ez iránt nálunk.

* Adakozás. Az elszegényedett öreg iró 
Táncsics Mihály részére újabban adakoztak 
Hajdú Balázs és Hajdú Lajos Kisújszállásról 
1—1 frtot. Begyült eddig összesen 22 frt.

* A „Legény bolondja“ czimü pályanyer­
tes népszínmű szerzője Ciobánczi Kóród i 
Péter múlt év október hó végén városunkban 
volt pár napig. Itt vándorolván keresztül, pár 
napig színtársulatunk egyes tagjainak vendége 
volt; szegényes, csaknem rongyos ruhákban 
járt; egy itteni könyvkötővel kötte’te be szín­
darabját, melyre 50 krt a színtársulat egy tag­
jától kért kölsiön, és innen küldte aztán fel 
Budapestre. Pályatársai állítása szerint ak­
kor állomás nélkül volt, — ás igen levertnek 
látszott; — többszőr nyilatkozott úgy, — 
hogy ha színdarabjával most nem nyer, — 
akkor végleg le fog mondani úgy a színészi 
mint a színműírói p ilyáról. — Egyébként 
gyönge színészi tehetségnek mondják, — ol­
vasottsága mindazáltal széles terjedelmű, s a 
kik ismerik komoly kedélyű ifjúnak állítják. 
A jelen pályázatra két ddrabot küldött, me­
lyek közül az egyikkel megszerezte magának 
az irói hírnevet, — s azt hisszük az anyagi 
jobb helyzetet. — A mánk, mint értesülünk, 
a dicséreretet nyert tíz népszínmű köaött van. 
Megemlítjük ez alkalommal, hogy Follinns 
Aurél a ki a győri színtársulatnál működik, s 
sziniconsortiumunk titkárának fia, szintén pá­
lyázott, s darabja dicséretet nyert-

* H.-Böszörmény váróéi, mely közgyű­
lésiig határozta el, hogy a vasúti tervezet ki­
vitele tárgyában tegnap városunkban tartott 
közgyűlésen magát képviseltetni nem fogja, ha­
tóságunk által újból felhiratott, hogy Debre- 
czentől-Böszörméuyig terjedő vasútvonal kiépí­
tése tárgyában folyó hó 21-áu délelőtt a vá­
rosháza tanácstermében tartandó értekezleten 
magát képviseltesse. — Reméljük, hogy ezen 
mindnyájunkat érdeklő ügy előmozdítása szem­
pontjából, a felhívásnak H.-Böszörmány városa 
eleget fog tenni.

Üzleti heti szemle.
__ A. gDebreozen* eredeti tudósítása. —

Budapest, jan. 17.
GabnatŐZSde. Gabnaüzletünk a lefolyt hé­

ten sem változott. A kínálat csekély, mert a 
tulajdonosok a megnyugtató áruüzletnek foly­
tán tartózkodnak az alantas árakon túladni gab- 
náikon; a malmok nem vásároltak. A hét igen 
lanyha forgalommal nyílt meg, és egyáltalán 
kevés kötés köttetett. Az árak nyomottak, és 
ezt a malmok speculatióra használták föl. Nein 
vásároltak, gondolva, hogy ezáltal lejebb nyom­
ják a gabna árakat. A tulajdonosok észrevet­
ték a cselt, s beszüntettek minden kötést. Ily 
gyönge kínálat mellett csak a hét végén élén­
kült egy kevéssé a forgalom, midőn a ma mok 
raktárai kiürültek s kénytelenek voltak vásá­
rolni. Az időjárás az ország külömböző vidé­
keiről beérkezett jelentések szerint igen vál­
tozó. Egyik helyt a tél kedvező a vetésekre, s 
igy a tulajdonosok kínáló kedve érthető ; má­
sik vidéken elment a hó, s most jégkéreg bo­
rítja a vetéseket, a melyek igy levegő nélkül 
tengődnek. Határozott irányt az üzletnek nem 
ad az időjárás sem. Az egyes gabnanemek üz­
lete következő :

Búza: mint említettünk, a tulajdonosok 
és malmok tartózkodó állást foglalták el egy­
mással szemben, s igy kevés volt a forgalom, 
mintegy 25.000 mm. búza adatott el, alant 
árakon, és pedig : bánsági 75—78 ko 13.30— 
14, tiszavidéki 75—78 ko. 18 50—14.20, pest­
vidéki 75—78 ko. 13.25—13.9», fehérmegyei 
75—78 ko 13.50—14.20, m.-éjszakvidéki 12.80 
—13.65. Határidő üzlet teljesen élettelen volt 
az egész héten, alig volt valami kötés, igy bú­
za tavaszra 14.50—14.521/,. Rozsban sem 
volt üzlet, bár az irányzat szilárd. Uj áru 9.60 
—9.80. Tengeri lanyha irányzattal üzlet 
nélkül, ára : bánsági 7.50—7.55, másnemű 7.50 
—7.55. Zab megtartotta szilárd irányzatát; 
ára 7.40—7.65. Árpa 7 50—7.75-öu kötte­
tett, de kevés forgalma volt. így a várt ma­
gasabb árak nem valósultak e héten sem.

Terményüzlet. Az üzleti pangás a ter­
mény üzletre is kiterjedt a lefolyt héten. A zsi­
radékok és a szilva csinált némi forgalmat, és 
a szesz, a mely állandó szilárd irányzattal bir 
és nagy forgalma van. Csakis a hét közepén 
volt é-zrerehető valami élénkülés a hangulat­
ban. Disznózsír 54, 50—55, szalonna 46, 50 — 
52. fagygyu, olvasztott 47, szilva boszniai 21. 
25, szerbiai hordó ára 30. 40, szilvaiz 18—27, 
méz 28—34, viaszk 120—132 frta köttet-tr. 
Szesz 34. 75, szesz élesztő 38, 25, 100 1: er
százalékonkint.

Gyapjú. Az üzlet általában élénkült, s 
mintegy 4—500 mm. adatott el. Yámgyapju 
szilárdabb ; egynyirető finom 210—220 ; kö­
zép 180—200; kétnyiretii finom 150—160, 
közép 135—145, bárány gyapjú 130—190 
nyári gyapjú 145—160, 100 kiigrkéut.

Szabó József,

feleljs szerkeszti és kiadótuiajiimio*.

KERESTETIK
egy világos bolthelyiség esetleg egy kis 

mellék helyiség
fc fillllft*

Értekezhetni eziránt kiadóhivata­
lunkban.

NEUSTEINFULOP
gyógyszertára „A szent Expóthoz66 Becsben.

Stadt Ecke der Planken- und Spiegelgasse.

a t. ez. közönségnek valódi gyógy- ás i latszarek egész sorozatát ajánlja, melyek minden esetben kitűnőknek bizonvultak, ás biztost
eredményeztek. — Bizonyítványok ezrei szolgálnak tanúságul.

A. t. közönség felkéretik, hogy csak azon különlegességeket fogadja valódiak gyanánt el, melyek Clégünkkel vannak ellátva

Szelt Erzséüet czatrozott yértisztitö labdacsai,
könnyű hashajtó, rertisetito, a e mellett teljeseu ár­
talmatlan, különösen jóknak bizonyultak az alteati 
szervek minden betegségeiben, váltólázban, a mell- 
szerrok bajaiban, bőr- és szembetegségekben, gyer­
mek- és Bő-betegségekben minden dagnlást leküzde-
nek, mely a legtöbb betegség kútfeje. Esen lapda- 0 s Pnnnn r<
esek e nemben a legkitűnőbb és a legolcsóbb ké- 7 5 )lllldClj" 1353*2 t 
setmény. — Egy tekercs 8 dobozzal. 120 labdacs-'

Ö-Rpnitn eíy0oal hatásos szer a haj hullái 
DullllUi ée korpa telje* eltávolítására. Áas ellen- Pn.híl Chiníblil »«portálva, pillanat alatt -«ülapitja a légiié­

in 1.80. * ”llUa veeebb migraiaet ée fejfájást 1 fát ;

Dr. Fremont Regeaeritio-litörjs frissítő-ezer 2 frt. Dr. Bayer ralódí palcberinje,
Fenyőtll-iellsziTartáí "”hée •l<gté* v>«»i-

ereeb őrnek rácsa 6* llllomsciat k»las4*3« l frr 50 kr 4« SO kr ;

kerésebb szer. 15 db. 1 frt.
rák, Moctacn s mindennemű seb eil«

frt.
Royer-féle HämorriiQiJalis ír. “ia<>“ b* •* 1 jókban «eeavedőkaek a 
legmelegebben ajánlhatok, 1 frt S0 kr;

c^al 1 frt, egy dobsz 15 kr. — Ezek Pitha tanár___
udvari taiácsos egy nagybeesti bizonyítványa ál- ' 3. ™ 
tál lettek kitüntetve. *

•0 kr, 2 frt »0 kr, áe 4 frt. Salicyl antisoitúi. a~i—«ii-
I = 3 j}MCQ.jr mindennemű fájások etieoi bedonedlóeekrs

1 j S fortét. Salicyl szapai Legjobb é* levelesebb aseppan li kr ;

Beinse Remis £r“s"1,e" ,zer fR-j J&naco:siesi, odra« fogak e fogfájás eilen 1 frt 60kr.
egyike a legkitűnőbb haj festő és j HlfitöS ÍdSZT6I17ySZ6SZ|

BrOH-tSÜÖCS, hajf.nUrtó «"„r.knek, a hij ’ elSbbi I m*****bb"* 10 ír'
ezáaét ismét visszaállítja. Ára egy tégelynek i frt, 
kis tégely 1 frt.

minden heematikml ée eeaeeuss 
báníalmakbae •*engedőknek leg-

Schrier-féle foglaMaesot, * ',tiobb

áe X>\»

Kapható Debreczenben: Csanak József, Greréby Fiilöp, Rickl 
József Zelmos és Jánky Antal gyógyszerésznél.

(45)

Storai créiewin“4” bJrb,w*

tökéletesen ártalmat-Dr, CalHaann iajfesto szere, L;, .h5«,„ hej.
»ak megadja eradati (aaáke, barna, fakete) sainát.

IllCtí iÖlZEOr, “ "«bSmek aimaaá«ot, lágyságot
, I finomságét köloeöaöc. Fehér v.

rózsaszín.) Ara 1 frt vagy 50 kr is.

Haller-féle joipasöllÉt.- - helyetteeitőjft. — Been pwtillák
“eggyégy^ik a górráíyt, idtk bej ak őrt, fej- és mirigybántal- 
mat, »ceaWáj aet. Hfc. Ara doboson kint 60 kr.

WliUSÍ papír, nitk^/

Gaielle liefecsíeaeői
fehérftüyást) aindos rssc kgrstkeemény nélkül 1 frt 60 kr.

Heidar féle fogpor. 35 kr.

Tömörített svájszi tej. 55. kr.
Rfllyyasiesz, S.SS*"*' * «b,rT* * Neslé gyermeklisztje, 90 kr.
MJT6SZ-H64Tj ^1*** ni vény sínek nedvéből kéeeiWe

VlC-llhlUnínÓt 1 legbatóeabb vasszer sápkórosak, 
TO* alüUillliidl» idülők, idsgeántaimasak stb. ssá-
■tsra, már nehány napra érezhetői, mily rendkívüli 
hatással vaa a vasalbuminát. Ára 1 frt 50 kr.

Elettro-fflotoricii njaüíncz,1 s,6ra,k,kfogzása ellen a leg­
nagyobb sikerrel használva. 1 frt §0 kr.

fájást T0 kr.
ov«o« navasi növényeinek nedvéből kbeiirts i r>^ PXlIi» __n m .
pillanat alatt enyhít bármely köhögést ée fej - UÖlllS 81H88ZtÖp0r3 84 kr .

1 Mithin Mt« ktm.5 i, ett«,i Anathorln szájvíz Popptól I frt 40 kr.
UUllllHi mintfogttaktnra és scáhmi is hasináíbató 50 kr. --------------------------------------------—___________________

Hr0rittiuM>s elleni hoc bon« ok SO kr. Liebig buskivonata l/, font 80 kr.
HfRlltfl* 1®a4*Bwl «jbeteeségek, aiketsig, Mingás •* 
UiClllUD. eílee «ikerrel ha*nálható 70 kr ; Dr. Pfeffermann fogpástája l frt 25 kr.

»nktir ilUUeerek, »»appinok. ksikenöwökbót itt,, v élté pit 
— Vliödi «vom ft.n egynigv.d feat 1 frt. Minden leheti mi.eerek riktkn,

Oionlifl, ; 1 fogat k vakító fehérré le-
I 70 kr; Polt rezeda-liajteiiöcse,“ -br> M,‘°h :6rii*mi*5-

tartata«2 raktárom.
éitsi hasakból. — Chokoladék & Compagnie frangaira-tél fontja 80 krtól S frtig.

le.ele.0hki. — w „ '„lJI . . —t ™-------- grógynliii beir.níliti, n./mint illSräk huinitiU. feoikendók, kdt.tékek, i
náknuniikit miit írfíí ^ j’ *rwf””k “ «S7ob p.per.-e«kkekbol. - Xjínljnk tovább* i t. <*. ki.Si.ígaek eeekerki mintíbi kinUott 
_ í fr^i íJél É T*’’ ««kim.ljrolij, Broaik.il, Jodklli, robirbin, kette,1 «én,in, ,ódi, m.gne.it ,tb. legiatáaye.ibb áron.
t«Utn.“ á)^878 d?Zrná^- ^r' Hite « ,.ltat«eráe«et r.l.mennyi i,m.ret..ebb köl8nU-«.,ér.i níllnbk illmdíla kéuletben
ií.t^k,ü.1tg7« l.gu”"k K Til»m..,r, l «»«áei.t, illikeseráuet. i. piper.-ip.r «.kmibi vígó .»ikkeh mi riktiraakon bírják .

**1.*“?” ÍF"1‘V“,,tfclk »i-áenkit Dr. Bei! .Seáp.ég ápolá..- «ima kÓBTv.kekáre. ín 30 kr. — VA.S-Sftg ják\' r, ,
—■■r, «llito-kiMitmwiymil. g;á.«ég«.k, tdllok U bet.g.k «ámári erőé tő i, tápláló. Ári 50 kr. ‘ ’ S * *

Migr.nd.lóiek.t teljeiíMtnk »k« kó«páa>, lkár itánrét mellett, ■ a nig/bia vá.árlókaik j.lntikinj árl..ng.d*.t njijtaik.------------------------ -------

Eladó földbirtok
örök áron, vagy három évre 

haszonbérbe kiadó.
CZUKROT

Az érmihályfalvai vasaihoz három­
negyed órányira Ér-Adonyban fekvő 214 
hold első osztálya fekete föld előnyős 
feltételekkel örök áron eladó, vagy há­
rom évre haszonbérbe adó. El van látva 
a birtok 24 hold dohány termelési enge­
délyijei s ahoz szükséges épületekkel, 
30 hold ősz buzavetés van rajta. Érte­
kezhet« eziránt Kálmánezhelyi Mór ügy­
véd irodájában. Szilágyi intézet háznál 

városházával szemben.
(48.)

finom és közép minőségben süvegben és 
koczka darabokban, valamint nagy dara­
bokban papír nélkül; kávét nyersen és 
pörkölve; rizskása, milly- és stearin 
gyertya, főzelék

J"CTTA.2<r-2-OS Aha.it

a fogyasztók szives figyelmébe ajánlja.

Geréby Fültip.
(354.)

Debrecen, 1880. myematott Timi Dániel ürüklsti könyvnyomdájában.

1880.

Kitz«
atykM éJ

Egy ínt 10 frt. 
Fél évre 5 „
Előfizetési p<ín 
fő-piac«, YECSEq 

keastőeégbe hé
Előfizet 

TELEOU1 K. Li 
KABOLY könyü 
•serkeastőiégaél. j

Ült

A szűrön

(S. B.) Tiszai 
lamot rendőrállami) 
Jelek mutatkoznak! 
bekövetkezendő rej 
leteknek.

Mi történt ? 
botrányos üzelmekl 
zése miatt — tiint| 
s midőn e tüntetési 
ban volt, katona- 
szarony-erdőbe ten 
rosát, hogy még 
az önálló gondolktj 
nyilvánításnak.

A kormánynál 
miféle tüntetés ál| 
eljárását mi nem 
-Mlynak — amine 
nyozói tekintik, 
tartjuk, amely b| 
kormány által a 
sitandó reakeziónáf 
mit leginkább igaz 
védeket, kik törvql 
fentartására vannaf 
idegen nemzetiségi 
tak a magyar nép

Ezen eljárás 
szág polgársága, 
tál szentesített állj 
eljárás, mig egyfe 
ka a Tisza-kormánj 
akczió ezimen isn 
nagyobb, legocsmd 
telére irányzott tö| 
felől felnyithatja 
szemét, hogy azon 
intézésére, jobblét ^ 
vállaira emelt, nen 
becsületére, mert 
tartják szem előtt,| 
tásaért készek az 
íyainak azon fajálj 
csak kivételes álla 
gedkető, és csakis] 
mert alkotmányos i 
mány eltávolítása 
helyreállítására.

Ki volt hibás 
melyeket, — mert! 
hajtják a vizet 
ban ? A nép nem, 
évek alatt egyre 
mányt a gyalázaíol 
nem mondjuk prol 
mindenesetre elnézi 
becsület s igazság 
épen a kormányhoz 
hanem azok, kik a 
megbízásából s tárni 
a botrány-politikát 
tünk reputátiöjánakl

Ki volt a hibái 
nép, hanem azok al 
elnézték, hanem sei 
semmivé tételét, ma 
dig a legdrágább 
csatolva, és mégis 
elébbvalónak tekinti!

Á „DEBRECZE

Napoleon
— Regénye^ 

I
Orsin.1 zxa.5

Az ily sok áldozíL 
üres löklövegek szétrol 
tak, melyek a kiváncsi 
dobattak, kik Lepelletil 
pedig a 21. számú Lázi 
egyébiránt igazoltatott I 
vádlottak nyilatkozatai! 
Orsin i-nek vallomásai 
az orgyilkosok, bűnök 
bértömeg mögé rejtettél 

Nehány perez erei I 
őrhivatalnok Hébert, 
Roseini-utcza közelébel 
1852-ben Francziaorszál 
nappal előbb, a brüsseí 
azon tudósítással jelenti 
9-én egy másik egyénnl 
hogy a császárt megöjjj 
kereste Pierrit. El lehel 
vátalnok értelmisége és I 
elfogatási teljesítette, léi 
szár megmentéséhez. Pia


